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Я
ШЧЭ не каль кі га доў та му ў га ра чае на двор'е на ўскрай ку 
ма ёй род най вёс кі пе ры я дыч на мож на бы ло на зі раць 
ды ма вую за сло ну. Та кім чы нам ці то мяс цо выя жы ха ры, 
ці то са ма пры ро да «да па ма га лі» па зба віц ца ад смец ця 

на раз ме шча ным там мі ні-па лі го не цвёр дых ка му наль ных 
ад хо даў (ЦКА). Сён ня ж па жа раў, ды і ўво гу ле бы та вых ад хо даў 
там не ўба чыш — мі ні-па лі гон рэ куль ты ва ва лі, а ў вёс цы 
ўста на ві лі спе цы я лі за ва ныя кан тэй не ры...

Але сот ні та кіх «скла доў» да гэ та га ча су ад кры тыя па ўсёй 
кра і не — яны, не толь кі зай ма юць знач ную пло шчу, 
але і з'яў ля юц ца па тэн цый ны мі за брудж валь ні ка мі 
на ва коль на га ася род дзя. Як вы ра ша ец ца праб ле ма па лі го наў 
і вы пра ца ва ных кар' е раў ка рыс ных 
вы кап няў і ка лі гэ тыя аб' ек ты 
знік нуць з кар ты Бе ла ру сі, рас ка за лі 
спе цы я ліс ты.

ТЭ МА ТЫД НЯ

— Баць ка ў мя не з Мін скай воб-
лас ці, а ма ма — з Гро дзен скай. Па 
раз мер ка ван ні ра зам са мной, 
двух га до вай, яны пры еха лі сю-
ды, та му што баць ка ка тэ га рыч на 
ха цеў быць толь кі хі рур гам. А тут 
знай шло ся мес ца для яго. Ка лі ў 
мя не пы та юць, коль кі га доў я на 

гэ тым мес цы пра цую, — ад каз ваю, 
што ўсё жыц цё. Па мя таю не вя ліч-
кую драў ля ную баль ні цу, якая 
зна хо дзі ла ся за царк вой. У кан цы 
ка лі до ра бы ла апе ра цый ная, дзе 
пад звы чай ны мі лям па мі хі рур гі 
пра во дзі лі скла да ныя апе ра цыі... 
Па дзе яй для Доў ска заў сё ды лі-

чыў ся пры лёт вер та лё та са на ві я-
цыі — ка лі ўсё ж трэ ба бы ло па-
цы ен та на кі роў ваць у Го мель. Усе 
дзе ці бег лі ў по ле і гля дзе лі, як з 
вер та лё та вы хо дзі лі са ні та ры ў бе-
лых ха ла тах з на сіл ка мі, каб транс-
пар та ваць цяж ка хво рых. А ка лі 
ма ці вя ла пры ём у ам бу ла то рыі, 
я ад чы ня ла дзве ры і за пра ша ла: 
«На ступ ны!» У ка бі не це баць-
кі ста я лі не вя ліч кія фла кон чы кі, 
у якіх зна хо дзі лі ся вы да ле ныя 
апен ды цы ты. Для мя не бы ла каз ка 
іх раз гля даць і рас пыт ваць: 
«А ча му яны роз на га ко ле-
ру?» Для мя не гэ та бы ла 
звы чай ная спра ва.

Га лоў ны ўрач Доў скай баль ні цы На тал ля Гаў руш ка 
вы мя рае ціск па цы ент цы па лі ятыў на га ад дзя лен ня.

КАД РА ВАЕ ПЫ ТАН НЕ

Га лоў на му ўра чу На тал лі Гаў руш цы баль ні ца да ста ла ся, мож на лі чыць, 

у спад чы ну. Яе ма ці Ле а ка дзія Ві толь даў на Пут рык у свой час пе рад ала 

спра вы да чцэ. Да рэ чы, і баць ка На тал лі Яў ге наў ны — Яў ген Мі ка ла е віч — 

ад пра ца ваў тут хі рур гам з мо ман ту раз мер ка ван ня. Ды нас тыя вяс ко вых 

ура чоў заў сё ды га на ры ла ся мес цам жыц ця і пра цы. І на сва ім пры кла дзе 

пе ра кон ва ла, што жыц цё ў глы бін цы мае шмат пе ра ваг. 

Між тым сён няш ні кі раў нік уста но вы ўспа мі нае, з ча го па чы на ла ся 

яе за хап лен не ме ды цы най:

БАЛЬ НІ ЦА Ў СПАД ЧЫ НУ
З ме ды ка мі Доў скай баль ні цы Ра га чоў ска га ра ё на раз ва жа ем пра тое, як ма ла до га спе цы я ліс та З ме ды ка мі Доў скай баль ні цы Ра га чоў ска га ра ё на раз ва жа ем пра тое, як ма ла до га спе цы я ліс та 
«за ча піць» за вёс ку. А яшчэ пра тое, як трэ ба вы ра шаць дэ ма гра фіч ныя праб ле мы і ста віц ца да па вы ша на га ціс ку«за ча піць» за вёс ку. А яшчэ пра тое, як трэ ба вы ра шаць дэ ма гра фіч ныя праб ле мы і ста віц ца да па вы ша на га ціс ку

ЗЯМ ЛЯ ЗЯМ ЛЯ 
Ў РЭ ЖЫ МЕ Ў РЭ ЖЫ МЕ 
ЧА КАН НЯЧА КАН НЯ
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